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1.	 Aşağıdakilerden hangisi Platyhelminthes’in özel-
liklerinden biri değildir?

A)	 Dolaşım sistemi yoktur.
B)	 İp merdiveni sinir sistemi görülür.
C)	 Boşaltım organı alev hücreleridir.
D)	 Tek bir açıklığa sahiptir.
E)	 Sırtlarında kabuğu oluşturacak manto boşluğu bu-

lunur.

2.	 Ekosistemlerde birçok fiziksel faktör (abiyotik faktör) 
ekosistem içindeki canlıları olumlu ya da olumsuz et-
kiler.

Buna göre;

I.	 bölgeye baraj yapılması,

II.	 bölgede aşırı avlanma,

III.	 bataklığın kurutulması

gibi faktörlerden hangileri ekosistemi olumsuz et-
kileyebilir?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) I ve III
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

3.	 Aşağıdakilerden hangisi Pteridophyta’ların özellik-
lerinden biri değildir?

A)	 Sporofit bitki, su ve besin bakımından gametofit 
bitkiye bağımlı olarak yaşar.

B)	 İletim demetlerine sahip, çiçeksiz ve tohumsuz 
kara bitkileridir.

C)	 İletim demetlerinde trakeidler bulunur.
D)	 Toprak altında çok yıllık gövdeleri (rizomları) görü-

lür.
E)	 Rizoitler topraktan su ve mineralleri emer, tutunma 

işlevini görür.

4.	 Bilateral simetri ile bağlantılı olarak canlılarda sefali-
zasyon (baş oluşumu) ortaya çıkmıştır.

Aşağıdaki canlı gruplarından hangisinde sefalizas-
yon yoktur?

A)	 Ahtapot
B)	 Halkalı solucanlar
C)	 Eklembacaklılar
D)	 Süngerler
E)	 Yassı solucanlar

Online kitap siparişleriniz için, 

adresimizi ziyaret edebilirsiniz.

/pegemnet /pegemnet

Sosyal medya hesaplarımızdan da bizi 
yakından takip edebilirsiniz.

/pegemnet
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5.	 2n = 16.10–18 DNA miktarına sahip bir hücre 3 mitoz 1 
mayoz bölünme geçiriyor.

Bölünme sonrasında oluşan hücre sayısı ve hücre-
lerin DNA miktarı kaçtır?

Hücre sayısı DNA miktarı

A) 32 8.10–18

B) 16 4.10–18

C) 32 4.10–18

D) 16 8.10–18

E) 8 8.10–18

6.	

Yukarıdaki bölünme evresi ile ilgili olarak,

I.	 Mitoz bölünmenin metafaz evresidir.

II.	 Mayoz bölünmenin metafaz I evresidir.

III.	 Mayoz bölünmenin anafaz I evresidir.

IV.	 Mitoz bölünmenin anafaz evresidir.

V.	 Mayoz bölünmenin metafaz II evresidir.

verilenlerden hangisi doğrudur?

A) I 	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

7.	 Enzimlerin özellikleriyle ilgili olarak hangisi yanlış-
tır?

A)	 Apoenzim aktif bölgesi ile substratı tanır.
B)	 Prostetik grup apoenzime aktif bölgeden bağlanır.
C)	 Enzimlerin tersiyer yapısı bozulursa denatüre olur.
D)	 Enzimler reaksiyonu başlatmaz, başlamış olan re-

aksiyonu hızlandırır.
E)	 Enzimler reaksiyon sırasında aktivasyon enerjisini 

düşürür.

8.	 Aşağıdaki şekilde aktif taşıma şematize edilmiştir.

Hücre içi Hücre dışı

Hücre zarı

Na+

ATP

ATP

ATP

ATP

K+

Na+–NaY–NaY– Na+

X ve Y taşıyıcı 
protein

K+–KX–KX–K+

Buna göre, aktif taşıma ile ilgili aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?

A)	 Hücre zarından geçemeyen büyük moleküller bu 
şekilde taşınır.

B)	 Maddeler, derişim gradientinin zıt yönünde taşınır.
C)	 Aynı anda iki farklı madde taşınabilir.
D)	 Taşıyıcı proteinlerin konformasyonunda geçici de-

ğişimler olur.
E)	 Madde taşınması proteinler arasındaki pordan 

gerçekleşir.
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9.	 Aşağıdakilerden hangisinde ATP harcanmaz?

A)	 Nükleik asit sentezinde
B)	 Hücre bölünmesinde
C)	 Proteinlerin monomerlerine sindirilmesinde
D)	 Hücre çeperinin yapılmasında
E)	 Hücre zarının onarılmasında

10.	 DNA replikasyonu sırasında gerçekleşen hata oku-
ma (proof reading) olayının gerçekleşme nedeni 
nedir?

A)	 Duplikasyonun ortaya çıkmasının önlenmesi
B)	 DNA’da meydana gelen mutasyonların onarılması
C)	 Replikasyon zincirine katılan okazaki fragmentleri-

nin bağlanmamasının önlenmesi
D)	 Yeni sentezlenen DNA zincirinde bulunan yanlış 

nükleotitlerin düzeltilmesi
E)	 Replikasyon enzimlerinin sentezlenememesi

11.	
Birey sayısı

1. arı türü 2. arı türü

3. arı türü

Sıcaklık (°C)
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Yukarıda üç farklı arı türünün gelişim grafikleri veril-
miştir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 Kovanda en fazla larvayı 1. arı türü bırakır.

B)	 2. ve 3. arı türlerinin optimum sıcaklık değerleri bir-
birine yakındır.

C)	 1. arı türü soğuğa karşı çok dayanıklıdır.

D)	 3. arı türünün yaşama toleransı azdır.

E)	 1. arı türü ılıman ormanlarda, 3. arı türü Ekvator’a 
yakın bölgelerde yaşar.

12.	

I.	 Mitokondri

II.	 Ribozom

III.	 Lizozom

IV.	 Kloroplast

V.	 Peroksizom

Yukarıda verilen organellerden hangileri nükleotit 
bulundurur?

A) I ve II	 B) II ve III	 C) III ve IV

	 D) I, II ve IV	 E) III, IV ve V
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13.	 Aşağıda enzimatik reaksiyonla ilgili şekil verilmiştir.

Enzim1

A B

Enzim2

ÜrünSubstrat

İnhibisyon

Enzim3

Buna göre:

I.	 Bir enzimin ürünü bir diğer enzimin substratı ola-
bilir.

II.	 Reaksiyonda son ürün inhibitördür.

III.	 Enzimler genellikle multienzim şeklinde çalışır.

IV.	 Son ürün enzimin aktif bölgesine gevşek bağlana-
rak reaksiyonun bittiğini haber verir.

V.	 Enzim2nin ürünü enzim3ün substratı olabilir.

ifadelerinden hangisi yanlıştır?

A) I 	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

14.	 Aşağıdaki şekilde üç farklı ailenin soyağacı verilmiştir.

1

1.nesil
2.nesil

2 3 2 3 4

5 6

Buna göre, numaralı bireylerden hangi ikisinin aynı 
türden olduğu kesindir?

A) 1 ve 2	 B) 2 ve 3	 C) 3 ve 4
	 D) 1, 2 ve 4	 E) 3, 4, 5 ve 6

15.	 Bir farenin kanı alınarak sağlıklı bir tavşana enjekte 
ediliyor. Bir süre sonra tavşanın kanından elde edilen 
serum beş farklı deney tüpüne damlatılıyor.

Çökelme 
miktarı

Canlı çeşitleri
K

K

L

L

M

M

X

X

Y

Y

Çökelme miktarı grafikte olduğu gibidir.

Buna göre, hangi bireyin fareyle en yakın akraba 
olması beklenir?

A) K	 B) L	 C) M	 D) X	 E) Y

16.	 Bakterilerle ilgili aşağıdakilerden hangisi söylene-
mez?

A)	 Hücre zarının etrafı müreinle sarılıdır.
B)	 Konjugasyon yapanlarda pilus vardır.
C)	 Heterotrof olanlar besin kofulu ile beslenir.
D)	 Patojenler endotoksin ve ekzotoksin üretir.
E)	 Coccus olanlarının genelinde kamçı bulunmaz.


